
ΔΙΑΙΡΕ΢ΕΙ΢ ΜΕ ΠΗΛΙΚΟ ΔΕΚΑΔΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟ 

(διαβάζω προζετηικά και θσμάμαι) 

1η περίπηωζη: Διαίρεζη ακέραιοσ με ακέραιο με πηλίκο δεκαδικό 

     8           5                       

   -5 1, 6 

    3 0 

   -3 0 

    0 0  

 

2η περίπηωζη: διαίρεζη ποσ ο διαιρέηης δεν τωράει ζηο διαιρεηέο 

     4 0        5                       

   -4 0 0, 8 

    0 0 

 

3η περίπηωζη: διαίρεζη δεκαδικού με ακέραιο 

     3, 5        2                       

   -2 1, 75 

    1 5 

   -1 4 

       1 0  

      -1 0 

        0 0 

4η περίπηωζη: ο διαιρέηης δεν τωράει ζηο ακέραιο μέρος ηοσ διαιρεηέοσ 

     1, 5        2                       

    -1 4 0, 75 

        1 0 

       -1 0 

        0 0  

    

5η περίπηωζη: διαίρεζη με διαιρεηέο και διαιρέηη δεκαδικούς αριθμούς 

     1, 5 5       2, 5  (x10)                     

     15,5  2 5 

    -150 0, 62 

         5 0 

        -5 0   

         0 0 

Αν θ διαίρεςθ αφινει υπόλοιπο ακζραιεσ μονάδεσ, 
βάηουμε δίπλα ςτο υπόλοιπο το ψθφίο 0 μετατρζποντάσ 
το ςε δζκατα και ςυνεχίηουμε τθ διαίρεςθ. Δεν ξεχνάμε 
όμωσ ταυτόχρονα να βάλουμε και υποδιαςτολι ςτο 
πθλίκο!! 

Αν ο διαιρζτθσ είναι μεγαλφτεροσ από τον διαιρετζο, 
τότε κα βάλουμε ςτο πθλίκο 0 και υποδιαςτολι, ενϊ 
ταυτόχρονα κα μετατρζψουμε το διαιρετζο ςε δζκατα 
προςκζτοντάσ του ζνα 0. 

Όταν ζχουμε να διαιρζςουμε δεκαδικό με ακζραιο 
ξεκινάμε τθ διαίρεςθ κανονικά και μόλισ ςυναντιςουμε 
τθν υποδιαςτολι, τθν βάηουμε και ςτο πθλίκο τθσ 
διαίρεςθσ. ΠΡΟ΢ΟΧΗ! Υποδιαςτολι μπαίνει μόνο 1 
φορά. Αν χρειαςτεί να ςυνεχίςω τθ διαίρεςθ δεν κα 
ξαναβάλω! 

Όταν ζχουμε να διαιρζςουμε δεκαδικό με ακζραιο και ο 
διαιρζτθσ δεν χωράει ςτο ακζραιο μζροσ του διαιρετζου 
βάηουμε 0 ςτο πθλίκο και υποδιαςτολι. ΢τθ ςυνζχεια 
χωρίηουμε ζνα δεκαδικό ψθφίο ςτο διαιρετζο και 
ςυνεχίηουμε τθ διαίρεςθ. 

Όταν ο διαιρζτθσ είναι δεκαδικόσ, τότε κα τον 
πολλαπλαςιάςουμε με τον κατάλλθλο αρικμό (10, 100 ι 
1.000) ζτςι ϊςτε να φφγει θ υποδιαςτολι και να γίνει 
ακζραιοσ! Με τον ίδιο αρικμό κα πολλαπλαςιάςουμε 
και το διαιρετζο. 



                                                 

                                                           Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ 

1η περίπηωζη: Διαίρεζη ακέραιοσ με ακέραιο με πηλίκο δεκαδικό 

     9           4                       

   -  

     

   - 

      

 

2η περίπηωζη: διαίρεζη ποσ ο διαιρέηης δεν τωράει ζηο διαιρεηέο 

     6          8                      

   -  

    

 

3η περίπηωζη: διαίρεζη δεκαδικού με ακέραιο 

   156, 5      2                       

 -  

     

   - 

         

      - 

         

4η περίπηωζη: ο διαιρέηης δεν τωράει ζηο ακέραιο μέρος ηοσ διαιρεηέοσ 

     3, 6        4                     

    -  

         

       - 

          

                                             

5η περίπηωζη: διαίρεζη με διαιρεηέο και διαιρέηη δεκαδικούς αριθμούς 

  485, 76       2, 3                       

       2 5 

      

          

        -  

                                                                                                                                                                                                                                                      

Αν ο διαιρζτθσ είναι μεγαλφτεροσ από τον διαιρετζο, 
τότε κα βάλουμε ςτο πθλίκο 0 και υποδιαςτολι, ενϊ 
ταυτόχρονα κα μετατρζψουμε το διαιρετζο ςε δζκατα 
προςκζτοντάσ του ζνα 0. 

Όταν ζχουμε να διαιρζςουμε δεκαδικό με ακζραιο 
ξεκινάμε τθ διαίρεςθ κανονικά και μόλισ ςυναντιςουμε 
τθν υποδιαςτολι, τθν βάηουμε και ςτο πθλίκο τθσ 
διαίρεςθσ. ΠΡΟ΢ΟΧΗ! Υποδιαςτολι μπαίνει μόνο 1 
φορά. Αν χρειαςτεί να ςυνεχίςω τθ διαίρεςθ δεν κα 
ξαναβάλω! 

Όταν ζχουμε να διαιρζςουμε δεκαδικό με ακζραιο και ο 
διαιρζτθσ δεν χωράει ςτο ακζραιο μζροσ του διαιρετζου 
βάηουμε 0 ςτο πθλίκο και υποδιαςτολι. ΢τθ ςυνζχεια 
χωρίηουμε ζνα δεκαδικό ψθφίο ςτο διαιρετζο και 
ςυνεχίηουμε τθ διαίρεςθ. 

Όταν ο διαιρζτθσ είναι δεκαδικόσ, τότε κα τον 
πολλαπλαςιάςουμε με τον κατάλλθλο αρικμό (10, 100 ι 
1.000) ζτςι ϊςτε να φφγει θ υποδιαςτολι και να γίνει 
ακζραιοσ! Με τον ίδιο αρικμό κα πολλαπλαςιάςουμε 
και το διαιρετζο. 

Αν θ διαίρεςθ αφινει υπόλοιπο ακζραιεσ μονάδεσ, 
βάηουμε δίπλα ςτο υπόλοιπο το ψθφίο 0 μετατρζποντάσ 
το ςε δζκατα και ςυνεχίηουμε τθ διαίρεςθ. Δεν ξεχνάμε 
όμωσ ταυτόχρονα να βάλουμε και υποδιαςτολι ςτο 
πθλίκο!! 


